
 

 

１ 検査実施日 平成30年 12月１日（土） 

 

２ 受検者数 

 男子 女子 計（ ）内は倍率 

屋代高等学校附属中学校 167名 175名 342名（4.28倍） 

諏訪清陵高等学校附属中学校 111名 106名 217名（2.71倍） 

計 278名 281名 559名（3.49倍） 

 

３ 合格者数  両校とも、男子40名 女子 40名 計 80名 

 

４ 考察（屋代高等学校附属中学校はH24～、諏訪清陵高等学校附属中学校はH26～） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 
平成 31年度長野県立中学校入学者選抜適性検査問題の評価について 

 
教学指導課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・適性検査の問題量については、小・中学校のアンケート結果にあるように大幅に改善された。 

・難易度や問題の質についても概ねよいと意見をいただいたが、結果から検査Ⅱ問４のように正

答率が低く、無答率が高い問題もある。出題の仕方や受検者に求める記述の内容について、改

善の余地がある。 

(4)県内小・中学校から抽出（小30校、中10校）して実施したアンケート調査 

 回答項目と割合 単位％ （ ）昨年度 

難易度 適当   81.3（81.3） 難しすぎる  18.8（16.3） 易しすぎる    0.0（2.5） 

問題量 適当   71.3（59.0） 量が多い   28.7（41.0） 量が少ない    0.0（0.0） 

出題形式 バラエティに富みよい    91.3（95.0） やや偏りがある   8.7（5.0） 

解答形式 適当    92.5（90.0） 選択方式が多く記述が少ない 0.0（0.0） 選択方式が少なく記述が多い  7.5（10.0） 

・難易度や出題形式、解答形式については、８割以上が肯定的に評価している。 

・問題量については、「量が多い」と回答した学校の割合が約12ポイント減少した。 

・自由記述では「調べたことや聞いたことをもとに解答を考えていくという今回の設問は、日頃の授

業にも大変参考になることが多く、学ばせていただいた。」(小学校)のように本問題を授業改善につ

なげていきたい、という内容が見られた。一方「資料や問題文をしっかり読めば時間が足りなくな

ると思われる。先に問を見てから資料を見るという解き方をしないと解ききれないと思われる。」（中

学校）のように、資料や文章を丁寧に読もうとすると検査時間が不足する、という意見もあった。 

(3)160～200字のまとまった文章を書く問題の無答率の推移（適性検査Ⅰ【問４】）200名の抽出 

 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

無答率 30.5 21.0 15.0 32.0 17.5 22.0 17.5 15.0 

・平成29年度入試より無答率が下がっており、今年度は平成26年度と並んで最低となった。 

 

 

(2)無答率20％以上の問題数の推移  （ ）内は小問数、200名の抽出 

 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

適性検査Ⅰ 8(22) 3(27) 3(28) 11(28) 1(32) 1(26) 3(29) 1(28) 

適性検査Ⅱ 8(19) 7(25) 5(25) 9(32) 5(33) 10(35) 2(30) 7(28) 

・適性検査Ⅰは昨年度よりも減少し、適性検査Ⅱは昨年度よりも増加した。 

 

(1)適性検査別平均点の推移 （各小問別正答率(200名の抽出)については次頁のとおり） 

 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 H31 

適性検査Ⅰ 32.3 50.4 48.5 41.2 51.9 49.7 56.9 50.0 

適性検査Ⅱ 26.6 42.3 39.5 35.1 48.4 44.3 50.3 37.5 

・適性検査Ⅰ、Ⅱとも昨年度の平均点を下回った。 



 

 

 
 

○適性検査Ⅰ 小問別正答率（％）（網掛けは、無答率が20％以上の問題） 

 

 

 

 

 

 

【問３】 (1) (2) (3) 

① ② ① ② ③ ④ ① ②  

 ⅰ ⅱ 
 

70.5 3.6 60.7 57.5 84.0 64.5 20.6 55.6 82.5 

 

 

 

 

 

 

○適性検査Ⅱ 小問別正答率（％）（網掛けは、無答率が20％以上の問題） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１】 (1) (2) (3) (4) 

39.0 93.5 91.0 44.5 

【問２】 (1) (2) 

 

 

(3) 

 
① ② ③ ① ② ③ 

ⅰＡ ⅰＢ ⅰＣ ⅰＤ ⅱ 

87.0 68.4 47.5 88.0 83.0 89.5 57.0 46.8 80.0 63.7 63.6 

【問４】 (1) (2) (3) 

Ａ Ｂ 

54.0 60.5 26.6 5.7 

【問１】 (1) (2)  

① ② ① ② ③ ④ 

出る 入る   
 

79.0 26.0 22.5 63.5 41.5 8.0 69.5  

【問２】 (1) (2) 

① ② ③ ① ② ③ 

あ い う え 

86.0 50.0 46.0 87.0 77.0 35.0 71.0 19.8 27.5 

 
【問３】 (1) (2) 

① ② ③ 

 
ア イ ウ 

72.0 40.0 24.5 21.5 13.5 39.5 

 
【問４】 (1) (2) 

 
① ② ① ② 

式 答え ⅰ ⅱ 
 

18.5 12.5 5.5 40.0 58.5 2.3 

 


